



## 习近平向中国-海合会国家产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向中国-海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。习近平指出,中国同海合会国家友好交往跨越千年,源远流长。2022年,首届中海峰会成功举行,开创了中国与海合会国家深化合作新局面。中国同海合会国家深化产业与投资合作,有利于加强共建“一带一路”倡议同海合会国家发展战略和愿景规划对接,发挥互补优

势,共同培育发展新动能,促进双方繁荣发展。中国愿同海合会国家共促团结、共谋合作,谱写中海关系新篇章。中国-海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕,主题为“面向未来、携手推动中国与海合会国家产业与投资合作高质量发展”,由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

## 习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧紧扣住中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上,国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜,深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁,安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠,浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨,多德博世(中国)投资有限公司总裁徐大全,香港冯氏集团主席冯国经,北京大学国家发展研究院教授周其仁,中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌等9位企业和专家代表先后发言,就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中,习近平同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议,有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出,改革是发展的动力。进一步全面深化改革,要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标,紧紧扣住中国式现代化,坚持目标导向和问题导向相结合,奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

习近平强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持



5月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

和发展我国基本经济制度,构建高水平社会主义市场经济体制,健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制,完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制,进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力,推动生产关系和生产力的上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张。

习近平指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。要

从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,走好新时代党的群众路线,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

习近平强调,改革有破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半甚至产生负作用。要坚持守正创新,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该

改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。改革要更加注重系统集成,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。改革要重谋划,更要重落实。要以钉钉子精神抓改革落实,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行,不能脱离实际。

李干杰、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志,山东省负责同志,国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、专精特新“小巨人”企业、个体工商户和专家学者代表等参加座谈会。

## 前四个月我国对外非金融类直接投资同比增长18.7%

新华社北京5月23日电 商务部23日发布数据显示,今年前四个月,我国对外非金融类直接投资3434.7亿元,同比增长18.7%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资777.7亿元,同比增长20.4%。

今年1至4月,我国对外承包工程完成营业额3134.2亿元,同比增长8.8%;新签合同额4443.9亿元,同比增长9.3%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额2525.6亿元,同比增长9.1%;新签合同额3862.9亿元,同比增长17.7%。

### 张雨浦主持召开全区高校毕业生等青年就业创业工作专题会议

#### 千方百计助企稳岗扩岗 全力促进青年就业创业

本报讯(记者 朱立杨)5月22日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开全区高校毕业生等青年就业创业工作专题会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于就业工作的重要指示精神,认真落实全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神和自治区党委、政府决策部署,坚持就业优先战略,千方百计助企稳岗扩岗,全力促进青年就业创业,确保完成全年就业目标任务,确保特殊困难群体就业应保尽保。

张雨浦在听取我区就业创业工作情况汇报后指出,就业是最大的民生,要坚持把就业增收作为政府的最大责任和硬指标,针对我区高校毕业生明显增加、部分企业用工减少的实际,切实增强责任感紧迫感,统筹做好扩岗增容、稳企稳岗、项目吸纳、帮扶指导等工作,推动更加充分更高质量就业。

张雨浦强调,要持续深挖潜力,依托产业发展支撑充分就业,落实企业稳岗扩岗支持政策,不断拓宽青年就业渠道,引导更多高校毕业生基层就业。要精准帮扶指导,分类做好兜底帮扶、劳务输出、技能培训、创业指导等工作,精准聚焦重点群体,加大就业创业政策支持力度。要强化协同攻坚,全面落实政府与企业联动、发展与就业统筹、援助与自强互励、数量与质量并重等“七项机制”,涉及民生特别是就业的政策措施,要早出台、早落地、早见效。

自治区领导陈春平、刘军、沈国元、徐耀参加会议并发言。

### 宁夏工程建设领域农民工工资保证金实施办法自6月起施行

工程取得许可证20个工作日内应开立专用账户

本报(宁夏日报)全媒体记者 裴艳 5月23日,自治区人社厅发布消息,《宁夏回族自治区工程建设领域农民工工资保证金实施办法》自6月1日起施行。施工总承包单位应当自工程取得施工许可证(开工报告批准之日)起20个工作日内,到属地人社部门核定工资保证金存储数额,在经办银行开立工资保证金专用账户存储工资保证金或办理保函。

据介绍,工资保证金是指工程建设领域施工总承包单位(包括直接承包建设单位发包工程的企业)在银行设立账户并按照规定存储合同额的一定比例存储,专项用于支付所承包工程提供劳动的农民工被拖欠工资的专项资金。凡在宁夏境内从事房屋建筑、市政、交通运输、水利及基础设施建设的建筑工程、线路管道、设备安装、工程装饰装修、城市园林绿化等各种新建、扩建、改建工程建设项目,施工总承包单位均须遵守该办法。

工资保证金按工程施工合同额的一定比例存储,具体标准如下:施工总承包单位按工程施工合同额的2%存储工资保证金;施工总承包单位在同一工资保证金管理地区有2个(含2个)以上在建工程的,每个项目可按工程施工合同额的1%存储工资保证金;单个工程施工合同额高于2亿元(含2亿元)的工程,工资保证金按不超过400万元存储;单个工程施工合同额低于300万元(含300万元)的工程,且该工程的施工总承包单位在签订施工合同前一年内在建的工程未发生工资拖欠的,可免除该工程存储工资保证金。

## 我区多部门合力扶持个体工商户发展



党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践  
强信心 加油干 勇争先

本报(记者 陶涛)5月21日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,去年以来,我区多部门多措并举联合推动扶持个体工商户发展工作落地落实。截至4月底,全区个体工商户总量达58.3万户,同比增长5.65%,其中九成以上聚集在批发零售、餐饮住宿和居民服务等第三产业。

自治区市场监督管理厅等多部门从市场准入、财政、金融、税收、就业、信息服务、困难救助等各方面汇聚起促进我区个体工商户发展的强大合力,激发了个体工商户发展的韧性和活力。其中,自治区党委金融办积极引导金融机构开发税费通、个体工商户经营快贷等产品,解决个体工商户贷款需求165.16亿元。自治区发展改革委上线宁夏中小企业融资综合信用服务平台,累计发放贷款6.2亿元。自治区财政厅设立担保体系建设专项资金,引导担保机构在可持续经营的前提下降低个体工商户的贷款担保费率。自治区人力资源和社会保障厅加大个体工商户创业贷款担保,去年为全区个体创业者发放创业担保贷款11.16亿元,发放一次性创业补贴586.97万元;设立授信额度100亿元“宁岗贷”,截至今年3月末,累计投放贷款3.53亿元。自治区

交通运输厅建立货运“白名单”管理机制,为3万多户个体工商户提供有力的运输需求保障。自治区商务厅安排2.1亿元消费促进专项资金,统筹开展700余场促销活动,带动个体工商户发展。国家税务总局宁夏回族自治区税务局“五措并举”保障税费优惠政策落实落地,去年全区有24万户个体工商户享受优惠政策减免税费33亿元。国家金融监管总局宁夏监管局和中国人民银行宁夏回族自治区分行深化银企对接,持续扩大个体工商户贷款规模,截至今年3月末,全区个体工商户经营性贷款余额367.68亿元,同比增长20.9%。

目前,全区已有192家个体工商户转型升级为企业,28544家个体工商户通过变更经营者盘活了经营资本,有1.9万户个体工商户通过网络地址登记经营,开拓新兴市场领域。

## 宁夏持续发力整治群众身边不正之风和腐败问题

本报记者 高菲

5月23日,记者从自治区纪委监委召开的全区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会上获悉,宁夏各级纪检监察机关闻令而动,按照中央纪委国家监委深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作要求,牢固树立以案引理念,紧盯群众急难愁盼问题,强化监督执纪问责和案件查办各项工作,坚决清理啃食群众利益的“蝇贪蚁腐”。

蹄疾步稳、掷地有声。习近平总书记多次强调,要推动反腐败向基层延伸,向群众身边延伸,惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”,增强群众的获得感。集中整治以来,在自治区党委统一领导和中央纪委国家监委第七督导组精心指导下,全区各级纪检监察机关把集中整治作为重要政治任务,强化安排部署,加强督

导指导,强力推进办案,突出问题整治,推动集中整治开局顺利、态势良好,为做好下一步工作奠定了坚实基础。平罗县纪委监委坚持开门整治,在微信公众号、各职能部门网站等平台以及学校、医院、村(居)等人员密集场所发布、张贴举报公告,拓宽问题线索收集渠道。对重点案件进行领导包案,快查快结,并建立“五联”工作法,由“室组地”“联片”对集中整治未办结和集中整治后新受理的问题线索“联动”“联办”,定期开展线索

办理推进会,对线索进行“联督”,定期组织案件质量评查,对案件进行“联审”。固原市原州区纪委监委针对基层小微权力“任性”、程序不规范、内容不公开、责任不明确等问题,强化分析研判,按照“试点先行、规范提升、全面铺开”的思路,选择“低保、临时救助申请”等10项矛盾易发和腐败问题集中的权力事项,全面推行村级事务小微权力责任清单制度,明确责任清单和责任追究清单,引导群众“按图办事”,督促干部“按图履责”。(下转第六版)

本报评论员文章

## 人民群众痛恨什么就坚决整治什么

二版



## 雪豹“四王子”溜达回家 监测数据显示其移动距离累计约2064公里

本报(宁夏日报)全媒体记者 陈秀梅 近日,内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局专业技术人员在整理红外相机影像资料时,惊喜发现雪豹身影。经过花纹比对,此次红外相机拍摄到的正是雪豹“四王子”。

据介绍,2021年,雪豹“四王子”在贺兰山内蒙古境内被放归后,大部分时间都在贺兰山宁夏境内活动。此次现身贺兰山内蒙古境内,原来是跑回“家”串门了。画面中,雪豹“四王子”在贺兰山迎着朝阳驻足观望,身体健硕,眼神犀利,状态良好。

2021年8月,内蒙古鄂尔多斯市林草部门在四子王旗放归了一只成年雄性雪豹,后称之为雪豹“四王子”。经国家林业和草原局批准,雪豹“四王子”佩戴卫星监测项圈于2021年9月22日在贺兰山内蒙古乌拉山被放归。在2021年9月—2022年7月期间,数据显示雪豹“四王子”一直在贺兰山宁夏境内深山中地带活动,活动范围为北到汝箕沟南至贺兰山三关口。其间,视频监控、红外相机等监测设备在贺兰山中段的贺兰山沟、拜寺口沟、西峰沟等点位曾多次拍摄到其活动影像。通过卫星监测共获得有效数据6563条,雪豹“四王子”移动距离累计约2064公里。影像资料显示其身体壮硕,行动正常,无异常情况。在此后的红外相机监测中,又多次记录到其身影。2023年11月也曾拍摄到雪豹“四王子”影像。



近日,红外相机捕捉到的雪豹“四王子”画面。(图片由内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局提供)